ГОУ средняя  общеобразовательная школа № 22
Отчет о  работе старшей вожатой 
В 2010-2011  учебном году перед  старшей вожатой стояла следующая цель – приобщить детей и подростков к ценностям более высокого уровня, ориентация на которые рождает в человеке добрые черты, высоконравственные потребности; научить детей общаться друг с другом и окружающими, приобщить к совместному труду и отдыху. 
Задачи:
· продолжить работу по развитию самоуправления в школе, 

· приобщить школьников к изучению традиций своей страны, воспитывать учащихся на примерах героического прошлого земляков.

· помочь воспринимать красоту мира и жить по законам красоты.
Для достижения поставленной цели и задач использовались следующие формы работы:
1. Оказание практической помощи членам детской организации:

· - помощь в учебе

2. работа над методическими материалами:

· - составление сценариев, массовых дел.

· - оформление массовых дел, оформление школы, актового зала к праздникам, оформление стендов к памятным датам;
· -участие в районных, окружных и международных акциях;

· -участие в мероприятиях приуроченных к памятным датам;
· - участие в районных, окружных конкурсах.

В ГОУ средней общеобразовательной школе № 22, функционирует ученическое самоуправление «Родник», состоящее из 29 человек, активно принимающих участие в жизни школы.

Среди всех классов распределены обязанности, за которые они отвечают в школе.

Каждый ученик, участвующий в самоуправлении имеет свою «профессию» - поручение. Созданы министерства, в которых есть министр и заместитель министра, каждый по своей структуре контролирует работу классов. В школе созданы министерства: 

 Министерство культуры, которое отвечает за разработку всех мероприятий класса, школы.  Ребята подбирают материал для сценариев, 
организуют концерты и праздники, анализируют рейтинги, внеклассные мероприятия и участие в них ребят классов. Оформляют школу к мероприятиям и праздникам.
Министерство охраны порядка: Ребята этого министерства контролируют дежурства по классам, по школе, по столовой. В функцию ребят входит не только организация и выполнение этих работ, но и изучение отношения ребят к выполнению своих обязанностей. Помощь ребят учителям в дежурстве на этажах.
Министерство здравоохранения: ребята фиксируют пропуски занятий учащихся класса, организуют посещение учащихся, которые находятся на лечении в больницах и дома, собирают интересную информацию под рубрикой «Это важно знать», готовят сообщения для ребят во время эпидемии болезней.
Министерство охраны труд: забота о земных насаждениях в классе и в школе, разведение зеленых насаждений, природоведческие исследования по заданию учителя, организация и проведение экскурсий на природу.
Министерство образования: помощь в учебной работе отстающим одноклассникам и учащимся младших классов, анализ причин отставания учащихся, помощь классному руководителю в организации учебной деятельности учащихся.
Министерство физкультуры: организация подвижных игр (физкультминутка) во время перемен, во внеурочное время, организация детей во время соревнований, кроссов.
Выполняется вся работа согласно Уставу Детского Ученического Самоуправления, Положению об Ученическом Совете Школы .
В начале учебного года на заседании ученического совета школы (протокол №1 от 31.08.11г) был составлен план работы ученического самоуправления на учебный год, который скоординирован с планом учебно-воспитательной работы школы. Также был составлен план заседаний ученического самоуправления.
В период с 31 августа 2011 года по 28 мая 2011 года проведено 18 заседаний.

В состав ученического самоуправления входят учащиеся 5-11 классов. Работа ученического самоуправления происходит совместно с молодежной общественной палатой внутригородского муниципального образования Гагаринское, а так же совместно с координационным органом ученического самоуправления ОУ ЮЗАО.
В этом году наше ученическое самоуправление приняло участие в Дне общественных объединений и неделе молодежи в ЮЗАО.
В течение всего года  ребята участвовали в различных акциях:
1. «Мы чистим мир-2010», международная акция. В рамках которой была организована работа по  сбору макулатуры и старых (использованных) батареек, с целью сохранения природы Москвы. За участие в этой акции школе № 22 была вручена благодарственная грамота от Правительства Москвы Департамента природопользования и охраны окружающей среды. 

2. «Сотвори добро» школьная акция. В рамках, которой был проведен праздничный концерт. Приуроченный к празднованию Дня народного единства, в пансионате № 6 ветеранов труда. По окончанию концерта все ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла, проживающее в пансионате, были приглашены на чаепитие, на которое молодежь и учащиеся школ принесли приготовленные своими руками пироги. В течение часа молодежь и ветераны общались друг с другом, вспоминая интересные моменты. И по окончанию мероприятия Ветераны выразили огромную благодарность детям и попросили, чаще к ним приезжать и не забывать! 
3. «Георгиевская ленточка», районная акция. Рядом с вами живут люди, чья молодость опалена войной. Это не только ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла, а также участники боевых действий в мирное время. Помнить об этом надо всегда!
Совет ученического самоуправления школы № 22, в ознаменование самого светлого весеннего праздника Дня Победы  подписать и расклеили листовки с пожеланиями ветеранам на двери подъездов домов, магазинов, поликлиник и т.д.

4. «Цветы Победы», районная акция.  Май 1945 года… Весна Победы!!! Всюду распускаются первые весенние цветы. Зацветают черёмуха и сирень. Вот-вот покроются пышным цветом сады…
Совет ученического самоуправления школы № 22, в ознаменовании самого светлого весеннего праздника Дня Победы 4 мая 2011 года вышли  во двор школы и посадили деревья, в память о погибших и о тех, кто воевал в великой отечественной войне.

В течение года учащимися школы № 22, было проведено 3 встречи с ветеранами великой отечественной войны:
1.Праздничный концерт в пансионате № 6 ветеранов труда, посвященный Дню пожилого человека.
2.Праздничная встреча (концерт) с  чаепитием в библиотеке им. Рубцова, посвященная 50-летию полета в космос первого человека. Целью мероприятия являлось гражданско-патриотическое воспитание молодежи района, направленное на уважение к историческому прошлому своей страны и к деятельности предшествующих поколений, а также воспитание чувства ответственности и гражданского долга. Гости были очарованы душевной и яркой организацией мероприятия. В результате встречи молодежь узнала много нового о Космосе. После завершения концерта состоялось праздничное чаепитие, где гости смогли пообщаться. Ветераны рассказывали о подготовке, первых испытаниях и непосредственно самом полете в Космос, о том насколько нашей стране было важно и нужно быть первыми в Космосе, о фундаментальных открытиях и технологиях, разработанных 50 лет назад, которые используются, по сей день.
3.Фестиваль военной песни, для ветеранов учащиеся школы № 22 подготовили концерт, в котором они исполняли песни военных лет. По окончанию концерта школьники для гостей устроили праздничное чаепитие, целью которого было общение молодежи с ветеранами о тяжелых годах Великой Отечественной Войны. Каждый ветеран рассказал о своей нелегкой службе, о том, как это было на самом деле, как они воевали, какие травмы получали и пожелали всем мирного неба над головой. Несмотря на сложную судьбу, ветераны сохранили добрый, оптимистичный взгляд на жизнь.
В течение учебного года ученическим самоуправлением вместе с заместителем директора по ВР было  организовано и проведено множество общешкольных мероприятий и праздников (День Знаний; День пожилого человека; День самоуправления; День Учителя; Митинг памяти погибшим в аэропорте Домодедово, митинг посвященный 50-летию полета в космос первого человека; концерты посвященные Дню Победы, Дню учителя, 8 марта, 23 февраля и другие.)
В этом году, как и в предыдущие, был организован и проведен День самоуправления. В этот день учащиеся 9-11 классов под руководством старшей вожатой, учителей и заместителя директора по ВР  выступили в роли учителей, организовали конкурсы и спортивные состязания, организовали праздничный концерт, поздравили всех учителей открытками.
Особое внимание уделяется  патриотическому воспитанию школьников, поэтому нами были организованы и проведены определенные мероприятия. Были организованны встречи с участниками боевых действий в Афганистане и ветеранами ВОВ. 
В течение всего года мы уточняли списки ветеранов, а учащиеся поздравляли их с праздниками, праздничными открытками. 
В начале учебного года мы распределили и закрепили за каждым классом определенную школьную территорию. В течение года классы выходили на уборку, а начиная с марта месяца в школе проходили, субботники благоустройства территории школьного двора. Все классы с учителями школы с удовольствием участвовали в этих субботниках.

В течение года ученическим самоуправлением оформляли тематические стенгазеты на этажах школы.
«Дни матери», проводимые в школе, стали уже традиционными, члены детской организации не только показывают концерт для мам, но и дарят символические подарки, сделанные своими руками. Такие праздники сближают и улучшают отношения в семье.
Среди учащихся много талантливых и творческих детей. Все они входят в состав ученического самоуправления, которые, оформляют актовый зал к праздникам и школу. Члены самоуправления участвовали во многих районных, окружных, мероприятиях, конкурсах.

Один из таких конкурсов «Молодежная инициатива-2010» (окружной конкурс), всего на финальном мероприятии конкурса было представлено 34 проекта на самые разные темы: экологические проекты, проекты, ориентированные на профилактику наркомании и алкоголизма, охрану и реставрацию памятников, помощь детям и студентам с ограниченными возможностями, ветеранам, развитие детского и молодежного творчества. От нашей школы был выставлен проект «МОЛОДЕЖНЫЙ ПРИВАЛ» автор  старшая вожатая Сироткина Лида и участники ученического самоуправления. Проект был награжден номинацией «Самый экономичный проект». Так что не остается сомнений в готовности префектуры Юго-Западного административного округа города Москвы поддержать этот проект. 

А также Представитель Фонда выпускников РГУ нефти и газа им. И.М. Губкина Виряскин Сергей Евгеньевич вручил свой сертификат на реализацию проекта «МОЛОДЕЖНЫЙ ПРИВАЛ».
Так же учащиеся 10 класса «А» участвовали в районном конкурсе «Если бы я был главой управы!». На этот конкурс были представлены 2 работы, которые прошли в окружной смотр работ, но к сожалению дальше наши проекты прошли. Но все были награждены грамотами за активное участие в конкурсе!
Зимой среди учащихся начальной школы прошел конкурс «Создай фигуру из снега, а затем раскрась ее». Все дети приняли активное участие в этом конкурсе и у всех классов получились изумительные фигуры, по окончанию конкурса победила дружба!

В ноябре месяце орган ученического самоуправления, заместитель директора по ВР и старшая вожатая провели окружной фестиваль фитнес-аэробики «Принцесса спорта», в котором приняли участие 11 команд Юго-Западного административного округа.

В течение всего учебного года на переменах представители министерства физкультуры проводили в начальной школе, на переменах физкультминутки (мини-дискотеки). Что маленьким деткам очень нравилось.
По окончанию  учебного года все участники ученического самоуправления, особо отличившиеся и наиболее активно принимающие участие в жизни школы, были награждены грамотами от школы и благодарственными письмами от Молодежной общественной палаты внутригородского муниципального образования Гагаринское.
Старшая вожатая 




      Л. О. Сироткина
